
A

Niech A⊕B = (A ∪ B) \ (A ∩ B) (symetryczna różnica zbiorów).

a) Udowodnij, że ⊕ jest operacja֒  la֒czna֒ oraz że x ∈ P1⊕ . . .⊕Pk wtedy i tylko wtedy,
gdy x należy do nieparzystej liczby zbiorów spośród P1, . . . , Pk.

b)Udowodnij, że dla danej rodziny zbiorów skończonych P1, . . . , Pk

|P1 ⊕ . . .⊕ Pk| =
∑

j>0
(−2)j−1Sj ,

gdzie Sr =
∑

1≤i1<...<ir≤k |Pi1 ∩ . . . ∩ Pir |.

B

Niezbyt ciekawe, ale pouczaja֒ce:
Oblicz

∑

n∈A 2−n, gdzie A = {n ∈ N : |{i ∈ {2, 3, 5, 7} : i|n}| = 2}.

C

Udowodnij, że liczba rozstawień k nie atakuja֒cych sie֒ wież na planszy {(i, j) : 1 ≤ i ≤

j ≤ n} jest równa
{

n+1

n+1−k

}

.

D

Oblicz liczbe֒ rozwia֒zań równania x1+x2+x3+x4 = 15 w liczbach naturalnych takich,
że 0 ≤ xi ≤ i + 4.


